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що вони працюють саме тут, в цій організації. Багато програм 
внутрішнього HR-брендінгу спрямовані на утримання талановитих 
фахівців і управлінців. Важливо відзначити, що для підвищення 
лояльності таких працівників важливі не тільки матеріальні стимули, 
але і нематеріальні: можливість для самореалізації, визнання 
авторитету, зміст роботи. 

Зовнішній HR-брендінг у більшій мірі спрямований на залучення 
нових спеціалістів. Так, більш привабливим є той роботодавець, який 
займає впевнену позицію в своєму сегменті, а також відомий за 
межами свого ринку. 

Таким чином, за допомогою формування внутрішнього і 
зовнішнього HR-брендінгу можливо досягти поставлених цілей, а 
також вирішити основні проблеми в сфері маркетингу персоналу, а 
саме: проблеми рекрутинга, розвитку персоналу, покращення іміджу і 
збільшення вартості бізнесу. 
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На сьогоднішній день сфері гостинності відведена особлива роль 

у сучасній ринковій економіці. Доля гостинної індустрії постійно 
зростає, що у свою чергу вказує на збільшення впливу нематеріальної 
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сфери на матеріальне виробництво, відповідно це має вплив на 
економіку міста, регіону та всієї держави в цілому та зокрема на 
сфери господарської та соціальної діяльності. Персонал в індустрії 
гостинності відіграє ключову роль, що обумовлено особливостями 
готельного продукту. Готельний продукт – це результат взаємодії 
готельного бізнесу і клієнта, а також власної діяльності виконавця із 
задоволення потреби споживача [1]. 

До особливостей готельних послуг відноситься те, що неможливо 
завчасно підготувати цей продукт, готельна послуга створюється і 
реалізується одночасно. В свою чергу це говорить про те, що під час 
безпосереднього контакту персоналу та клієнта відбувається надання 
послуги, тому фактор впливу персоналу на якість надання послуги 
може сягати 90 %. А тому задоволеність клієнта отриманим 
обслуговуванням може залежати, наприклад, від настрою, емоційної 
стабільності, ввічливості самопочуття, коректності, кваліфікації, 
компетентності, в тому числі втомленості чи бадьорості 
обслуговуючого персоналу. 

Звісно, що не все залежить тільки від персоналу, клієнт може 
мати свої специфічні уявлення, щодо того як повинні бути надані 
послуги, але відсоток таких клієнтів значно малий. 

Невідмінно потрібно враховувати той факт, що адміністратори 
рецепції у готелі відіграють надзвичайно важливу роль. Це той 
персонал, який взаємодіє з кожним гостем, який залишає перше 
враження про підприємство гостинності, а тому повинен бути 
постійно у відповідній формі в будь-який час доби незалежно від 
чинників що можуть впливати на його працездатність. 

Фізичний та емоційний стан персоналу має бути на високому 
рівні, задля підвищення якості обслуговування та залишення 
загального гарного враження від роботи підприємства. 

Робота адміністрації готельних підприємств, у свою чергу, 
пов’язана з високою розумовою напругою, куди входить робота з 
комп’ютером, базами даних, документами клієнтів, заповнення форм, 
інформуванням та грошима. При цьому графік роботи найчастіше 
включає добові зміни. А через те що робота на місці, сидячи чи 
стоячи, виникає висока м’язова напруга, яка сприяє великій 
втомлюваності, результатом чого є зниження працездатності, 
стрессостійкості, уваги, концентрації та настрою [2]. 

Усе це впливає на якість обслуговування клієнтів. Пропонується 
у період робочої зміни впровадження заходів, спрямованих на 
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відновлення працездатності адміністраторів готелю. Під час таких 
перерв пропонується застосування фізичних вправ для персоналу. 
Розглянемо реалізацію такої пропозиції на прикладі використання 
«Швейцарського м’яча» або «Фітболу». 

Фітбол («fit» - оздоровлення, «ball» - м'яч) - великий пружний 
м'яч від 55 до 75 см в діаметрі, використовується для занять спортом. 
Набув широкого використання. 

Виготовляють фітбол з полівінілхлориду, а останнім часом в них 
почали додавати дезодоруючі аромату. Фітболи можуть бути не 
тільки різного розміру, але і різного кольору. Різні кольори по-
різному впливають на психічний стан і фізіологічні функції людини.  

Наприклад, теплі кольори (червоний, оранжевий) підвищують 
активність, посилюють збудження центральної нервової системи. Це, 
у свою чергу, призводить до збільшення частоти серцевих скорочень, 
підвищення артеріального тиску, почастішання дихання.. Холодні 
кольори (синій, фіолетовий) заспокоюють, в зв'язку, з чим знижується 
частота дихання, серцебиття, падає артеріальний тиск. Жовтий і 
зелений колір сприяють прояву витривалості. За допомогою кольору 
можна регулювати психоемоційний стан людини. Велика сигнальна 
роль кольору в попередженні травматизму. Так, коричневе та чорне 
забарвлення снарядів створює враження, що вони важче, ніж 
предмети, які пофарбовані в білий та жовтий кольори. 

Плюсами його використання є: 
- розслаблення м’язів спини; 
- покращення кровообігу; 
- насичення клітин киснем (наслідком чого є підвищення: 

бадьорості, працездатності, настрою, стресостійкості); 
- використання фітболу потребує лише наявності каремату, 

футболу та кімнати, де їх можна використовувати; 
- для того щоб розслабити м’язи спини, полежати на м’ячі не 

обов’язкове використання спеціальної форми; 
- економічність його використання [3]. 
Достатньо лише облаштувати кімнату з відповідним зазначеним  

вище знаряддям і влаштувати короткі перерви по 10 хвилин по черзі 
для адміністраторів. У таких перервах важливим є чергування 
розумової діяльності з легким фізичним навантаженням на тіло. 
Кількість таких перерв доцільно визначати враховуючи особливості 
роботи готелю. Відомо, що нетривале переключення з розумової 
діяльності на фізичну підвищує розумову працездатність. 
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Слід зробити висновок, що запропоновані заходи будуть мати 
позитивний вплив на організацію роботи персоналу, задоволеність 
клієнтів, що в свою чергу буде сприяти збільшенню прибутковості та 
конкурентоспроможності підприємства в цілому. 
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Одним із шляхів відродження та стабілізації внутрішнього і 

в’ їзного туризму в Україні можна назвати розвиток готельної 
анімації. Наразі виникає гостра потреба в кваліфікованих аніматорах, 
підготовка яких базується на сучасній філософії відпочинку та 
принципах і цінностях активного ентузіазму [1, с. 7].  

Сучасні умови переходу до ринкових відносин потребують 
відповідності рівня професійності фахівців галузі туризму України 
європейському рівню. Звідси логічно витікає проблема 
професіоналізму аніматорів усіх рівнів. Сучасні українські клуби, 
центри й засоби розміщення, спеціалізовані парки гостро потребують 
організаторів дозвілля, які повинні уміти його планувати, 
спілкуватися з гостями, пропонувати їм широкий вибір цікавих, 
захоплюючих анімаційних програм. 

Сутність стратегії професійної підготовки аніматорів полягає у 
підготовці фахівців з огляду на потреби туристських підприємств, 


